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23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
ΣΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΤΟΥ ΕΝ ΟΛΥΜΠΩ  

Ανυμνήσωμεν οι πιστοί τον κλεινόν Διονύσιον, τον της Πιερίας προστάτην»

  

του Σωτηρίου Δ. Μασταγκά

 Ο Άγιος Διονύσιος, που τιμάται την 23ην Ιανουαρίου από την τοπική Εκκλησία και τον λαό
της Πιερίας, έζησε πεντακόσια περίπου χρόνια πριν από εμάς και έχει όλα τα ιδιώματα της
πολιτείας και του βίου των αγίων Πατέρων της Εκκλησίας. Από τον ιερό υμνογράφο
ονομάζεται «σκεύος σεβάσμιον, ενδιαίτημα των θεουργών αρετών, οικονόμος της χάριτος
πιστός».

      

Υπήρξε πνευματικός πατέρας του λαού σε δίσεκτους καιρούς για το γένος μας, με το
ασκητικό του φρόνημα, τη μοναχική βιωτή, την υγιαίνουσα διδασκαλία και την πατρική του
αγάπη. Η αγιότητά του, τα θαύματα, το αγιογραφικό και αγιολογικό έργο και η εθνική του
συνείδηση αποτέλεσαν θεμέλιο πίστεως και ευσέβειας στην ευρύτερη περιοχή της
Μακεδονίας και Θεσσαλίας. Ήταν τόσο μεγάλη η προσφορά του, που το όνομά του έφθασε
μέχρι τις ημέρες μας, περνώντας από γενεά σε γενεά και από στόμα σε στόμα. Το
μοναστήρι που ίδρυσε και οργάνωσε στον Όλυμπο αγκάλιασε όλους τους ανθρώπους,
ολόκληρη την κτίση. 
 Σήμερα, τι μας μηνύει ο Άγιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω; Να αγαπούμε τον Χριστό που είναι
το παν στη ζωή μας. Να έχουμε σκοπό όχι να είμαστε απλά ενάρετοι ή μόνο τηρητές ηθικών
εντολών, αλλά πρέπει να φερόμαστε στην τελειότητα, να αγωνιζόμαστε να υπερβούμε τα
φθαρτά και τα ρέοντα, να επενδυθούμε τον Χριστό, να εκκεντρισθούμε στον Χριστό και να
καρποφορήσουμε την καινή ζωή διά του Χριστού. Ο Χριστός να είναι η χαρά και ο
παράδεισός μας.
 Ο Άγιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω είναι αντίτυπο της ουράνιας πατρότητας, γιατί έζησε εν
Χριστώ και ταυτόχρονα, με την καθαρότητα της καρδιάς του, είχε και την εμπειρία του
Χριστού μέσα του. Δι' αυτού λάμπει η αλήθεια της πίστεως στον κόσμο, δι' αυτού
οδηγούμαστε στην αληθινή πίστη, αυτός είναι ο απλανής οδηγός μας και το « μαρτύριον»
του Θεού.
 «Χαίροις του Ολύμπου ο οικιστής και της Πιερίας ο ασύλητος θησαυρός». Με την άσκηση
και τους πνευματικούς του αγώνες, το ησυχαστικό και φιλοκαλικό πνεύμα του, εξέφρασε τη
διδασκαλία των Πατέρων και έγινε ο ίδιος πνευματικός πατέρας χιλιάδων ανθρώπων, που
τους αναγέννησε εν Χριστώ.  Ο βίος του αναδίδει άρωμα εκκλησιαστικού ήθους και
φρονήματος.
 23 Ιανουαρίου 2013. Στις πολυπολιτισμικές και πολυφυλετικές κοινωνίες που ζούμε, ας
τηρήσουμε την απαράμιλλη διδασκαλία και το ησυχαστικό ήθος του Αγίου Διονυσίου. Ο
πολύπαθος τόπος μας κρατήθηκε πνευματικά και εθνικά με αγώνες και γενναίες
αντιστάσεις. Η εκκοσμίκευση να μη μας αλλοτριώσει, ας είμαστε γρηγορούντες και

 1 / 2



Άγιος Διονύσιος 23/1/2013

Written by mouseio

σύμψυχοι. Η πολιτεία και το φρόνημα του Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω σαλπίζουν ότι
χωρίς πνευματικούς αγώνες δεν μπορούμε να ζήσουμε εν Χριστώ.
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